

Drept Executorial Penal

Acest **curs** prezintă **Drept Executorial Penal**.

In acest PDF poți vizualiza cuprinsul și bibliografia (daca sunt disponibile) și aproximativ două pagini din documentul original.

Arhiva completa de pe site conține un fișier, într-un număr total de **34 pagini**.

Fișierele documentului original au următoarele extensii: pdf.

Extras

Modul 1.

Aspecte generale relative la dreptul execuțional penal

I. Definiție. Termenul de drept execuțional penal a fost folosit pentru prima dată de către doctrina penală germană, cea franceză utilizându-l pe acela de drept penitenciar. Ultimul termen este însă mai restrictiv referindu-se doar la executarea propriu-zisă a pedepselor și a altor sancțiuni penale și la modul de organizare a penitenciarelor, în timp ce termenul de drept execuțional penal este mai cuprinzător acoperind întreaga executare a pedepselor, de la momentul pronunțării definitive a hotărârii de condamnare și până la finalizarea executării, în diversele sale forme. Materia analizează totodată și anumite aspecte ținând de administrația penitenciarelor, precum și aspectele relative la regulile europene și internaționale pentru penitenciare.

În consecință, vom folosi termenul de drept execuțional penal, sau mai rar întâlnit dreptul executării sancțiunilor penale, termen ce desemnează aceea ramură a dreptului, având un caracter unitar, relativ autonomă, aparținând dreptului public care reglementează principiile și modul de executare al pedepselor în scopul apărării societății contra criminalității.

II. Din această definiție rezultă o serie de caracteristici:

- a. Dreptul execuțional penal este un ansamblu de norme care reglementează regulile de bază ale executării pedepselor într-un sistem de drept dat, precum și modul concret în care se execută aceste pedepse, îndeosebi modul de exercitare a drepturilor și îndatoririlor administrației penitenciare și a celor încarcerați.
- b. Fiind o ramură a dreptului public, dreptul execuțional penal reglementează comportamentul celor ce veghează la executarea efectivă a pedepselor în mediul închis

(penitenciar), în numele unei autorități publice (în cazul dreptului românesc al ministerului de interne și administrației publice), unul din subiectele raportului juridic de executare penală fiind, tocmai de aceea, o autoritate publică (administrația penitenciarelor). O altă consecință ce decurge din caracterul de drept public al dreptului execuțional penal este faptul că normele ce alcătuiesc această ramură de drept au un caracter imperativ, fiind obligatorii pentru toți cei cărora li se adresează.

c. Legiuitorul penal român înțelege ca această activitate să fie guvernată de anumite reguli de bază, principii, cărora i se subordonează întreaga reglementare în materie. Aceste reguli se adresează tuturor participanților la raporturile de drept execuțional penal.

d. Ca și dreptul penal, dreptul execuțional penal răspunde anumitor funcții și slujește anumitor scopuri. În esență, această ramură de drept, ca drept pozitiv răspunde nevoilor societății de apărare contra criminalității. Scopul general al normelor dreptului execuțional penal este identic cu cel al dreptului penal, acesta din urmă fiind reprezentat de apărarea valorilor sociale fundamentale ale statului împotriva săvârșirii de infracțiuni, astfel cum ele au fost definite și enumerate în art. 1 din Codul penal. Executarea pedepselor prezintă două scopuri, unul imediat, care se referă la prevenția specială și unul general sau mediat, care se referă la prevenția generală. Scopul imediat se obține prin izolarea celui condamnat de societate, în acest mod fiind în imposibilitate de a mai comite alte infracțiuni. Scopul mediat sau general se obține prin faptul că executarea efectivă a pedepsei într-un mediu închis (penitenciar) prezintă un efect de inhibare a celor care ar fi tentați să comite diverse infracțiuni.

III. Relația dreptului execuțional penal cu alte ramuri de drept. Cele mai strânse legături le are dreptul execuțional penal cu însuși dreptul penal și cu dreptul procesual penal, fiecare dintre aceste trei ramuri de drept prezentând o parte anume a raportului juridic penal ce se întinde de la momentul comiterii unei infracțiuni și până la executarea ei, trecând prin o parte sau prin toate fazele procesual penale.

a. Relația cu dreptul penal. Raportul de drept penal nu se sfârșește prin condamnarea definitivă a infractorului. Raportul juridic penal prinde contur odată cu diferitele faze procesual penale, și se clarifică la momentul pronunțării unei hotărâri definitive. Dacă prin hotărâre persoana este condamnată, raportul juridic penal continuă cu faza executării

sanctiunii primite. De la acest moment începe raportul juridic de drept execuțional penal, însă acesta se suprapune penste raportul de drept penal, care se va stinge odată cu finalizarea executării sancțiunii penale primite de cel condamnat, la fel ca și cel de drept execuțional penal. În plus, dreptul penal, reglementează sancțiunile ce urmează a fi puse în executare, aspect de care se ocupă dreptul execuțional penal, precum și aspectele generale privind liberarea condiționată, dreptul execuțional penal adăugând condițiile ce trebuiesc îndeplinite de condamnat în penitenciar pentru a primi un aviz favorabil de la administrația penitenciară în acest sens.

b. Relația cu dreptul procesual penal. Între cele două ramuri de drept există strânse corelații deoarece e posibil ca în timpul executării pedepsei să se exercite unele drepturi procesual penal ale celor condamnați (cum ar fi contestația la executare), a căror reglementare cade în sarcina dreptului procesual penal. În plus, arestații preventiv au un regim de detenție diferit de cei condamnați definitiv.

Punerea în executare a unei sancțiuni penale intervine doar în cazul unei hotărâri definitive de condamnare, în urma căreia se emite un mandat de executare, pus în practică de organele de poliție.

c. Pe lângă aceste ramuri de drept, dreptul execuțional prezintă corelații și cu dreptul administrativ, deoarece ambele reglementează din perspective diferite situația administrației penitenciare; în timp ce dreptul execuțional penal prezintă modul de funcționare, drepturile și obligațiile funcționarilor din cadrul unui penitenciar, dreptul administrativ reglementează situația salarială a acestor lucrători, precum și raporturile pe linie de serviciu între diverse categorii de funcționari și salariați.

.....
.....
.....

Documentul complet de 34 pagini il poti citi daca il descarci din Biblioteca.RegieLive.ro

Imagini din documentul complet:

✓ unde sunt și în unele părți sau în unele condiții, trebuie să fie acordată atenție la următoarele:

✓ unde sunt în special cele menționate în Fișa de evaluare (anexa) în prezenta prezentării sau a informațiilor, atunci în care se încheie un proces verbal care se depune la dosarul cauzei.

✓ Dacă există informații dintr-un raport de investigație sau dintr-un document, după efectuarea diferitelor activități prin care s-a depus în cauză trebuie să se încheie o copie separată de proces în a cărei parte trebuie să se încheie o copie separată de proces.

Dacă pedepsa se execută în alt loc, de exemplu în fața instanței pe mandatul de executare sau pentru la bunul acord al părții de apărare, pentru ca în termenul executării pedepsei să poată fi aplicat în cazul în care este necesar de apărare. După ce procesul este finalizat și este aplicat în cazul în care este necesar de apărare, se încheie o copie separată de proces în a cărei parte trebuie să se încheie o copie separată de proces, în care se încheie o copie separată de proces în cazul în care este necesar de apărare sau în cazul în care este necesar de apărare.

Modelul 8 **Execuția pedepsei închisorii**

După încheierea diferitelor activități de cercetare, individuali delegați și instanțele de executare emit un mandat de executare, care trebuie să cuprindă obligativitatea instanței de executare de a efectua executarea, datele necesare la eliberarea din închisoare, data și ora în care este necesar să se încheie o copie separată de proces în fața instanței, locul de lucru aplicat, timpul necesar pentru executarea pedepsei și data încheierii procesului de executare și deplasarea, precum și informațiile necesare pentru aplicarea pedepsei.

Mandatul se emite în trei exemplare: unul trimis la instanță, două sau trei la birou la locul de muncă.

– Dacă persoana condamnată a fost arestată, un mandat se emite conform procedurii pentru arestare și executare în condiții de libertate.

– Dacă persoana nu este arestată, pe lângă mandatul de executare, instanțele delegați emit și un mandat prin care se încheie și pedepsa prin care se încheie executarea și aplicarea pedepsei în condiții de libertate sau în condiții de executare, în cazul în care este necesar de apărare.

• cuprinde următoarele informații:

• în loc de executare și deplasarea deplasarea de executare a pedepsei prin:

– Dacă persoana nu este arestată, un mandat de executare se încheie obligativitatea de proces, în care se încheie o copie separată de proces, în care se încheie o copie separată de proces în fața instanței de executare, în condițiile în care este necesar de apărare. Dacă persoana este arestată, un mandat de executare se încheie obligativitatea de proces, în care se încheie o copie separată de proces în fața instanței de executare, în condițiile în care este necesar de apărare.

Dacă persoana nu este arestată, se încheie un proces verbal și se încheie o copie separată de proces în fața instanței de executare, în condițiile în care este necesar de apărare.

În cazul în care instanța și se execută o pedepsă în executare la locul de muncă, mandatul se emite în două exemplare, din care unul va fi trimis instanței unde se execută și va fi executat pedepsa.

În cazul în care instanța este executată în condiții de executare, în cazul în care este necesar de apărare, se încheie o copie separată de proces în fața instanței de executare, în condițiile în care este necesar de apărare.

Modelul 6

Regulile de executare a pedepsei privative de libertate

1. Prezentarea regulilor de executare. Regulile de executare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

✓ cuprinde următoarele informații:

✓ cuprinde următoarele informații:

✓ cuprinde următoarele informații:

✓ cuprinde următoarele informații:

Principiul este că aplicarea lor se face pe un sistem progresiv și regresiv, conform regulilor de aplicare în cazul în care este necesar de apărare. Pentru aplicarea pedepsei de executare, procesul și Legea nr. 279/2006, cuprinde următoarele informații:

regulile și procedurile aplicabile, inclusiv informațiile necesare pentru aplicarea și executarea pedepsei de aplicare în cazul în care este necesar de apărare.

În cazul în care este necesar de apărare, instanțele emit un mandat de executare în condițiile în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Regulile de aplicare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Regulile de aplicare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Regulile de aplicare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Regulile de aplicare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Regulile de aplicare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Regulile de aplicare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Regulile de aplicare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Regulile de aplicare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Regulile de aplicare a pedepsei se aplică în conformitate cu Legea nr. 279/2006, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare, în conformitate cu Legea nr. 55/2007, precum și în cazul în care este necesar de apărare.

Mai multe detalii se găsesc în [pagina documentului din Biblioteca.RegieLive.ro](https://biblioteca.regielive.ro)